



Zväz slovenských filatelistov
Slovenská pošta, a.s.



1. – 4. jún 2023; Slovenské národné múzeum Bratislava
June 1st - 4th, 2023; Slovak National Museum Bratislava

Národná filatelistická výstava
s medzinárodnou účasťou
National philatelic exhibition
with international participation

BRATISLAVAFILA 2023



www.bratislavafila2023.sk

Pri príležitosti 30. výročia vzniku samostatnej Slovenskej republiky organizuje zväz slovenských filatelistov ako člen FEPA a FIP v spolupráci so Slovenskou poštou, a. s. v termíne 1. - 4. júna 2023 v priestoroch Slovenského národného múzea v Bratislave Národnú filatelistickú výstavu. **BRATISLAVAFILA 2023 je všeobecná súťažná filatelistická výstava I. stupňa (národná) a II. stupňa (premiérová) s medzinárodnou účasťou vo všetkých výstavných triedach vrátane literatúry**, vhodná pre začínajúcich i pokročilých vystavovateľov, bez rozdielu veku.

Filatelia ako oblasť ľudskej činnosti zameraná na zbieranie a štúdium poštových známok ako aj poštovo-historických dokladov, síce nenápadne, ale o to intenzívnejšie prispieva k zachovaniu historických dokumentov veľkého kultúrneho a spoločenského významu, ďaleko presahujúcich rámec samotnej filatelie. Tieto dokumenty dokáže nielen zachovávať, ale aj prezentovať verejnosti formou súťažných výstav. **Filatelia je totiž jediným zberateľským odborom, v ktorom existuje súťaž** s presnými a prísnymi pravidlami, na báze súťažných výstav rôznych stupňov od lokálnych, cez regionálne, národné, medzinárodné až po najvyšší stupeň - svetovú výstavu. Pre každý z uvedených stupňov je potrebné získať kvalifikáciu, takže i za predpokladu veľmi kvalitného exponátu a erudovanosti vystavovateľa, to znamená niekoľkoročné úsilie a preukazovanie odborných kvalít súťažiacieho a výnimočnosti jeho exponátu a až následne prichádza možnosť účasti na výstavách najvyššieho stupňa.

Za celú históriu existencie filatelie sa niekoľkým Slovákom podarilo obstať aj vo svetovej konkurencii a **na svetovej výstave získať zlatú medailu** a dvom dokonca aj veľkú zlatú medailu, čo je ocenenie najvyššieho stupňa. S poľutovaním ale treba skonštatovať, že ich úspechy boli iba minimálne prezentované vo verejnom priestore, napriek tomu, že ide o reprezentáciu Slovenskej republiky na svetovej úrovni, kde možno pokojne použiť **paralelu k akémukoľvek odvetviu individuálneho športu**. V súčasnosti je v slovenskej filatelii niekoľko osobností, ktoré sú schopné úspešne obstať aj vo svetovej konkurencii, avšak ich exponáty zatiaľ nemajú potrebnú kvalifikáciu. A práve týmto osobnostiam (no nielen im) dáva táto výstava priestor, aby mohli prezentovať svoje exponáty a v konečnom dôsledku následne bojovať o najvyššie umiestnenia vo vysoko kompetitívnej svetovej konkurencii.

Zorganizovanie výstavy je obdobne ako pri športových podujatiach **prestížnou záležitosťou s nepochybným reputačným rozmerom**, v podobe prezentácie ako samotnej filatelie, tak všetkých zúčastnených subjektov, osobitne partnerov výstavy a samozrejme krajiny a mesta, kde sa výstava koná. Celé obdobie prípravy trvá niekoľko mesiacov.

Pre toto výnimočné podujatie je strategickým partnerom a spoluorganizátorom Slovenská pošta, a. s. **Výstava získala záštitu Ministerstva dopravy SR a uznanie FEPA (európska filatelistická únia)** a má podporu Bratislavského Samosprávneho kraja a uskutočňuje sa v spolupráci so Slovenským národným múzeom.

Na filatelistickú výstavu takéhoto významu sú naviazané aj ďalšie priamo či nepriamo súvisiace aktivity ako poštovníctvo (pošta, doručovateľstvo), história (múzeum), alternatívne investície (aukčné spoločnosti), banky, cestovný ruch (hotely, doprava, poznávanie, gastronómia), médiá a sociálne siete, ale aj iné. Dĺžka samotnej výstavy je štyri dni, počas ktorých sa očakáva záujem ako domácich, tak zahraničných návštevníkov.

Atraktivita akéhokoľvek podujatia je samozrejme závislá na jeho kvalite, kde už samotný štatút národnej výstavy je zárukou záujmu najmä domácich médií, ako aj odbornej a laickej verejnosti. Pre ďalšie zvýšenie atraktivity je navyše „v nesúťažnom – exhibičnom režime“ na výstavu zabezpečené zapožičanie niektorých **rarít svetovej filatelie**, organizácia jubilejného 50.

ročníka filatelickej olympiády mládeže, či inaugurácie známok a krsty knižných publikácií. Úspešný priebeh výstavy v neposlednom rade zvýši kredit Bratislavy a Slovenska ako kongresovo-výstavného i turistického centra s vynikajúcou dostupnosťou, kvalitnými službami, infraštruktúrou a s vysokým štandardom organizačného zabezpečenia.

Zväz slovenských filatelistov je schopný pokryť z vlastných zdrojov len časť nákladov, je preto dôležité, že sa tohto podujatia zúčastňujú formou partnerstva aj iné subjekty ako verejnej, tak súkromnej sféry. **Všetci partneri sú primerane podľa výšky svojej angažovanosti uvedení v katalógu, mediálnych výstupoch, či na webe, dostanú pamätný diplom, katalóg s prílohou, výstavnú medailu a budú pozvaní na komentovanú prehliadku výstavy. Všetky poskytnuté finančné prostriedky sú analyticky transparentne evidované priamo na účte ZSF.**

Partneri výstavy sú podľa výšky poskytnutých finančných prostriedkov rozdelení na:

Bronzový: 50 – 100 €; Strieborný: 101 – 500 €; Zlatý: 501 – 1 000 €;

Platinový: 1 001 – 5 000 €; Diamantový: nad 5 000 €

Zväz slovenských filatelistov má s organizovaním úspešných a atraktívnych výstav poštových známok dlhoročné skúsenosti, ako príklad možno z posledných rokov uviesť CS salón 2018, zorganizovaný pri príležitosti stého výročia vzniku Československa na Bratislavskom hrade, či Nitra 2021, ktorá bola prvou výstavou svojho druhu po skončení najhoršej časti pandémie covidu v Európe. Viacerí členovia zväzu participujú aj na organizovaní medzinárodných výstav (Bienále Praha 2020 a 2023, organizované Prestige Philately Club Prague pod záštitou prezidenta ČR, alebo MONACOPHIL 2022 organizované Club de Elite de Philatelie Monte Carlo pod záštitou kniežaťa Alberta II).

Veríme, že Vás toto výnimočné pripravované podujatie zaujalo a samozrejme sme plne k dispozícii na zodpovedanie akýchkoľvek otázok a k účasti na osobných rokovaníach.

Poštová adresa:

Sekretariát ZSF, Radlinského 9, 812 11 Bratislava, Slovak Republic

Emailová adresy:

Organizačný výbor / Organizing committee

zsfsekretariat@gmail.com

Pavol Lazar – predseda / chairman

zsflazar@gmail.com

S úctou

RNDr. Pavol Lazar, predseda ZSF a OV výstavy, v. r